



●貴州「村超」，草根體育接軌世界新傳奇。



●盛裝苗女，雷山苗年暨鼓藏節一道靚麗風景。



●壩陵河大橋跳傘。

溫泉滑雪相得益彰 山地康養心曠神怡 民俗節慶熱鬧非凡 陽光暖冬溫柔以待



●盤州烏蒙滑雪場。

這位負責人介紹，近年來，貴州緊緊圍繞資源、客源、服務三大要素，致力於構建更加完善的文化旅遊公共服務體系，全面提升旅遊發展環境，力求實現春夏秋冬四季旅遊的均衡發展。貴州正全力打造世界級旅遊目的地，讓「山地公園省·多彩貴州風」這一品牌煥發出無限光彩與魅力。我們充分發揮貴州秋冬季獨特的自然和人文資源，依託支支串飛、小車小團、貴南冬季陽光休閒旅遊帶、民俗節慶、溫泉康養、南國滑雪等六類特色產品，結合貴州景區景點和「村超」、「村BA」、路邊音樂會等精彩紛呈的文體活動，誠邀廣大遊客前來參與體驗，度假過年。

四大亮點「好好玩」

「黔東南，好好玩」，這句民間大白話被當地官員用來描述當地特色，內涵多多且意猶未盡。其實，再借來說貴州，似乎也再恰當不過。按照省文旅廳這位負責人的歸納，冬遊貴州，也有四大亮點，一言以蔽之，就是好好玩。

貴南陽光帶，溫暖如春。依託貴州南部的溫暖氣候資源，當地精心推出了貴南陽光帶旅遊產品。遊客可以到興義、荔波、羅甸、貞豐、安龍、榕江、從江等地冬遊打卡，萬峰林、茂蘭景區、大小井風景名勝區、二十四道拐、北盤江峽谷、村超、村BA等景區和賽事在秋冬季也別具魅力。同時，還將推出水上運動匯、垂釣大賽、自行車賽等體旅融合活動，舉辦民族服飾秀、洞穴音樂節、羊湯鍋節、劇本遊、元宵燈會等特色旅遊活動，歡迎廣大遊客在秋冬季前來遊玩度假。

特別推薦：羅甸—貞豐—安龍—從江精品旅遊線路，遊客可參觀被譽為「東方洞穴博物館」的大小井風景名勝區，打卡幽遠險峻的北盤江峽谷，在安龍國家山地戶外運動公園體驗山地運動風情，現場觀看氣氛火爆的「村超」「村BA」比賽。

民俗節慶，多彩生活。貴州民族風情濃郁，17個世居少數民族創造了「一山不同族，十里不同風，百里不同俗」的民族文藝奇觀。秋冬季節，也是貴州各民族舉辦節慶活動的時候。苗年、蘆笙節、鼓藏節、侗年等民俗節慶活動陸續開鑼登場，古城古鎮、苗鄉侗寨洋溢着歡樂祥和的年味。

特別推薦：安順—雷山—黎平—從江精品旅遊線路，遊客可體驗屯堡人家過大年、雷山苗年、黎平侗年、從江侗族大歌節等各類活動，感受不同民族的文化風情和濃厚的節日氛圍。

溫泉康養，放鬆身心。貴州的溫泉資源豐富，是名副其實的「溫泉省」，當地推出以息烽溫泉、石阡夜郎古泉、仰阿莎溫泉小鎮、清鎮四季貴州、烏當保利國際溫泉、花捨鎳鉆溫泉、綏陽匯善谷養生溫泉、六枝龍井生態溫泉度假區、思南九天溫泉、息烽南山天沐溫泉、水城百車河溫泉、雲從采花溫泉度假中心、花間池溫泉度假區為代表的一批溫泉度假地，為遊客提供高品質的溫泉體驗和養生服務。同時推出「溫泉+冰雪」、「溫泉+音樂」、「溫泉+美食」、圍爐煮茶、文化演藝等融合業態，集泡、吃、住、養、玩於一體，是放鬆身心的極佳選擇。

特別推薦：畢節—黔東南—銅仁精品旅遊線路，遊客可參觀中國溶洞之王—織金洞，遊覽鎮遠古城和中南門古城，並在花舍鎳鉆溫泉、劍河溫泉、石阡古溫泉享受貴州秋冬的滋養和愜意。

南國滑雪，暢享激情。作為中國南方滑雪的重要目的地，貴州的滑雪場以其獨特的優勢和豐富的業態吸引了眾多滑雪愛好者。當地圍繞六盤水玉舍滑雪場、梅花山滑雪場、烏蒙大草原滑雪場、花溪高坡雲頂滑雪場等滑雪場推出冬季滑雪旅遊產品，為遊客提供高品質的滑雪體驗和專業的滑雪教學服務。同時搭配高山滑雪、雪地摩托、親子雪橇、雪地拔河、旱地冰壺、雪地飛碟等業態，讓每一位遊客，不管是初學者還是發燒友，不管是高速滑行還是慢遊打卡，都能體驗到滑雪的快樂。

特別推薦：貴陽—六盤水—遵義精品旅遊線路，遊客可在高坡雲頂滑雪場、梅花山滑雪場等地縱情玩雪，感受黔靈山公園、野玉海國家級旅遊度假區、中國酒文化城、赤水丹霞旅遊度假區等地的秋冬風情，探訪觀看貴州紅色文化「雙子星」：以長征為主題的全域沉浸式數字演藝——貴州長征文化數字藝術館「紅飄帶」和大型長征文化沉浸式演藝——《偉大轉折》酸湯魚、烙鍋、羊肉粉等當地美食，品鑒貴州醬酒，在熱氣騰騰的六枝龍井溫泉裏泡去疲憊，溫暖身心。



●劍河溫泉。

冬遊貴州：好好玩



●萬峰林國際山地自行車賽，系每屆國際山地旅遊暨戶外運動大會「保留節目」。

兩大硬招 量身打造「好好玩」

為讓遊客更方便更快捷地遊玩貴州，更深度地體驗貴州的風景、人文和美食。當地量身打造了兩大「硬招」，即「支支串飛」和「小車小團」。且聽這位負責人的權威解說。

第一招的全稱是「支支串飛，飛閱貴州。」具體來說，就是精心策劃推出了「貴陽=興義=荔波=銅仁」「貴陽=興義=銅仁=遵義」兩條支支串飛高端旅遊產品，並以兩款產品為基礎，面向商旅、度假、年輕情侶等不同出遊群體推出「2+X」共計30餘條衍生線路產品，覆蓋「黃小西吃晚飯」等全省各個重點景區，保障遊客可以在短時間內輕鬆抵達目的地。同時，當地將為遊客提供候機專屬、景區專屬、特色餐飲和品質住宿等服務，為遊客提供舒適獨特體驗，感受貴州美好。

第二招即「小車小團，自在暢遊。」為滿足遊客對旅遊產品的個性化需求，樂享「快旅漫遊」體驗，我們推出了小車小團旅遊產品，實現「大交通」與「小交通」的無縫銜接，暢通旅遊「最後一公里」。無論是家庭出遊、朋友結伴，還是獨自旅行，小車小團都能按遊客的出行需求提供量身定制的旅遊服務，省去轉車、等車等環節，還可根據個人喜好和需求隨時調整行程，在旅途中調整或增加想要瀏覽的景區景點，讓遊客享受到更多的自由和舒適。我們向大家推薦貴陽—安順—荔波—黔東南精品旅遊線路，遊客可任意欣賞青巖古鎮、黃果樹瀑布、瑤山古寨、西江千戶苗寨等景區景點的秋冬美景，沿着「陽明·問道十二境」感受王陽明在貴州悟道傳道的心路歷程，隨心品嚐貴州的地道美食，讓您的貴州之旅更加輕鬆愜意。



●石阡佛頂山溫泉小鎮鳥瞰。



●互動——肇興侗寨侗年即景。



●活力四射迎「籃」而上。2024年「村BA」球王爭霸賽，聚焦世界目光的「風暴眼」。

港澳同胞免門票 優惠多多「好好玩」

這位負責人同時發布了冬遊貴州的優惠政策。貴州省文旅廳的官網上隨時可以查閱原文。大致說來，香港和澳門同胞期間來到貴州，可以享受免門票等優惠。

這位負責人說，為了讓更多遊客和旅遊企業享優惠，2024年12月31日以前，全國（含港澳台）大、中、小學生；6歲以下、60歲以上人士；警察、教師、醫護工作者；長期結對幫扶我省的城市和港澳居民享受貴州省內國有A級旅遊景區免門票優惠（不含特許經營項目），乘坐「支支串飛」的團隊遊客，在5天內享受航班始發地及目的地的轄區對應國有A級旅遊景區免門票優惠（不含特許經營項目）。同時，遊客在參與活動的景區購票5日內可無限制次數進入景區，入黔旅遊的外省籍一型客車（私家車）每周五至周日享受貴州省內高速公路通行費五折優惠。

同時，為鼓勵旅遊企業組織境外客源來黔旅遊促進消費，我們推出了《貴州省「引客入黔」團隊旅遊獎勵政策》，設置了「專項旅遊、大型團隊旅遊、會獎旅遊（MICE）、年度地接以及旅遊宣傳獎勵」，獎勵申報方法均有詳細說明。

他說，以上優惠、獎勵政策均已發布，詳情請關注貴州省文化和旅游廳官方網站及一碼遊貴州平台查詢了解。

話你知

何為「黃小西 吃晚飯」

在貴州流行一個說法，叫「黃小西，吃晚飯」，其實這是貴州最具代表性的六個景區第一個字的諧音。記住了這句話，也就把握了當前貴州旅遊的大框架或精華。

「黃」指的是「黃果樹瀑布」，這是馳名中外的亞洲第一大瀑布；「小」指的是荔波小七孔，這被譽為「地球腰帶上的綠寶石」；「西」指的是西江千戶苗寨，這是世界最大苗族村寨；「吃」指的是赤水丹霞，這是中國面積最大的丹霞地貌；「晚」指的是萬峰林，徐霞客曾寫下「天下山峰何其多，唯有此處峰成林」的詩句；「飯」指的是梵淨山，這裏是武陵山之巔，是莽莽原始森林中的孤島，也是佛家道場。這六個景區，集中展現了貴州山水的獨特魅力，是貴州旅遊人氣最旺的地方。

有獎徵集「痛點」反饋

貴州省文化和旅游廳負責人說，如遊客在旅途中發現貴州文化和旅游服務存在的痛點、短板和隱憂，可通過貴州省文化和旅游廳微信公眾號、一碼遊貴州平台、電話、書信等方式提出您的寶貴意見建議，我們將根據您提供的內容給予相應獎勵。